

EL EJÉRCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

AÑO XVII.—Núm. 4.599

Tres ediciones

Madrid, Sábado 17 de Julio 1920

Redacción y Admón., BARBIERI, 8. Teléf. 575

PERSONAL DEL MATERIAL DE ARTILLERÍA

Los maestros artificieros

Los conocimientos especiales que hoy requiere el manejo de la pólvora sin humo y explosivos modernos, y la vigilancia extraordinaria y constante de que deben ser objeto para prevenir el momento en que empiezan a ser peligrosos, aconsejan que el artificio tenga una cultura técnica superior a la de un obrero aventajado, dados los conocimientos que a éstos se exigen; a este fin, y teniendo en cuenta que en la actualidad existen 25 vacantes de maestro de taller de tercera clase del personal del Material de Artillería, se dispone lo siguiente:

Dentro de las múltiples especialidades que hay entre los maestros de taller de dicho personal, se incluye la de artificio, como ya lo estuvo en tiempos anteriores.

Las expresadas 25 vacantes de maestro de taller se anunciarán a oposiciones, en las cuales únicamente podrán tomar parte los actuales obreros aventajados, de oficio artificio, dándoles un plazo de dos meses, como máximo, para sufrir el examen correspondiente. Los que resulten aprobados se colocarán, por orden de antigüedad, a continuación del último maestro de taller de tercer clase.

El examen tendrá un carácter eminentemente práctico y versará sobre las materias que detalla el *Diario Oficial* de hoy.

Los citados ejercicios se efectuarán en los establecimientos y dependencias en que actualmente prestan sus servicios los mencionados obreros aventajados.

En lo sucesivo se ampliarán las materias que cursan los alumnos de la Escuela Central de Artificieros, establecida en la Pirotecnia militar de Sevilla, y las prácticas reglamentarias.

Queda modificado el reglamento de la Escuela Central de Artificieros, en el sentido indicado.

Por lo que respecta a la amortización de vacantes de obreros aventajados que la misma dispone, se entenderá que comprende a todas las que ocurran en lo sucesivo, convirtiéndose cada tres plazas de obrero aventajado de primera clase, en dos de maestro de taller de segunda, teniendo en cuenta que éstos perciben 4.500 pesetas de sueldo y aquéllos 3.000, cuyo procedimiento se seguirá con los obreros aventajados que resulten después de verificadas las oposiciones de referencia y cubrir las expresadas 25 plazas de maestro de taller de oficio artificio. Los maestros de taller que se nombren como consecuencia de dicha amortización, se incluirán en la plantilla que se formule para los futuros presupuestos, disminuyéndose en la misma el número de obreros aventajados que se vayan amortizando hasta su completa extinción.

Al terminar la comida, los soldados de la guarnición, con las bandas de tambores y cornetas ejecutaron «La canción del soldado» en el patio central de la Residencia.

Al concluir se dieron vivas al Rey, al Ejército y a España.

A continuación empezó en los jardines el «garden-party», organizada en honor del vizconde de Eza, que se mostró muy agradecido al agasajo.

Concurrieron todas las personalidades de esta plaza militar y muchas señoras de altos funcionarios, que lucieron los típicos mantones de Manila.

La fiesta resultó brillante y animada.

El «Premio Mariano de Cavia»

Nuestro estimado colega ABC, ha tenido un rasgo, que a no dudar merecerá el elogio más efusivo de cuantos escribimos en la Prensa nacional.

Para honrar la memoria del maestro Mariano de Cavia, ABC instituye un premio anual de cinco mil pesetas para otorgarlo al mejor trabajo periodístico que se publique cada año en los diarios españoles. Este premio, será conocido con el nombre de «Premio Mariano de Cavia».

Nada más elevado, ni nada más práctico para perpetuar el nombre del insigne periodista, y estimular a los que a esta profesión se dedican a serlo en tan alto grado como lo fue el finado. Sinceramente felicitamos al Sr. Luca de Tena por este rasgo hermoso.

Las Escuelas de Náutica

Recibimos estos días varias cartas conteniendo indicaciones respecto a la reorganización de las Escuelas de Náutica; de una de ellas, firmada por varios alumnos, elemento, como se comprenderá, el más interesado en el eficaz funcionamiento de la Escuela, entresacamos los siguientes párrafos:

«Se va pasando el verano y la reorganización de las Escuelas de Náutica, tan esperada por los aspirantes a la carrera del mar, no acaba de hacerse. Hoy, que el número de los que quieren seguir esta profesión aumentan cada día más, que los astilleros de construcción naval no tienen tiempo de satisfacer los pedidos que de barcos se hacen, y que no se encuentran pilotos que tripulen nuestros cada vez más numerosos buques, todavía no sabemos que estén nombrados los profesores de las Escuelas, ni cuánto éstas han de empezar a funcionar.»

En todos los puertos de mar, los alumnos que a esta carrera piensan dedicarse no hacen más que preguntar si se ya un hecho la organización de las escuelas, para poder aprovechar lo que queda de verano en prepararse para cuando empiece el curso, y todavía, que nosotros esperamos, no hay quien les pueda indicar nada, ni dar contestación satisfactoria.

Nosotros los alumnos esperamos de la actividad y competencia del excelentísimo señor ministro de Instrucción pública, que

Esta noche, gran baile en el Saboya-Hotel, al que asistirán las más distinguidas familias de Alejandría y El Cairo.

Mañana, a las ocho y media de la mañana, excursión a El Cairo en tren especial.

La visita comprenderá: las Pirámides, la Esfinge, el Templo del Granito, el Museo Egipcio, el Zoológico, la Universidad, las principales Mezquitas, la Ciudadela y los bazares egipcios.

El domingo 18, banquete de la colonia en el Casino de Santa Estefana.

El lunes, por la mañana, visita al Museo de Antigüedades greco-romanas, las catacumbas y el Serapeum.

Por la tarde, excursión en automóvil por los alrededores de la ciudad.

El martes zarpará el *Reina Regente* para Túnez. A bordo, la salud es excelente.

Los comandantes y oficiales y los guardias marinas envían un saludo a sus familias.

No haré punto sin consignar el acierto con que nuestro digno cónsul, D. Ramón María de Pujadas, ha coadyuvado a las iniciativas de la colonia española.

Marruecos

El viaje del ministro de la Guerra

TETUAN 17.—Regresó de su viaje por el territorio de nuestra zona el ministro de la Guerra, acompañado del alto comisario y del general Barrera.

En el patio de la residencia le esperaban los jefes de Cuerpo, el alto personal del protectorado y el obispo de Fessea.

El señor vizconde de Eza presenció el desfile de la compañía de Cazadores de Madrid, que le rindió honores, cambió el saludo con las personalidades que le esperaban y se retiró a sus habitaciones.

El ministro permanecerá aquí hasta el sábado por la mañana, que marchará a Ceuta en tren especial.

Anoche fué servida en la residencia una comida oficial, a la que asistieron todas las autoridades, personalidades y representaciones.

Esta noche será obsequiado el ministro con un banquete por los Cuerpos de la guarnición.

Ayer, el ministro de la Guerra, con el alto comisario y los generales Barrera y Manzano, marchó al campo y visitó la cudia Tahara y zoco el Jemis de Anyera.

A la una regresó a la Residencia, y después de almorzar se dirigió a Beni-Hozmar y al poblado de Ben-Karrich.

Por la noche, el jefe, en su palacio, le obsequió con un banquete, compuesto de 20 platos, y al que sólo asistieron el ministro, el alto comisario y los generales del Gabinete militar.

Al terminar la comida, los soldados de la guarnición, con las bandas de tambores y cornetas ejecutaron «La canción del soldado» en el patio central de la Residencia.

Al concluir se dieron vivas al Rey, al Ejército y a España.

A continuación empezó en los jardines el «garden-party», organizada en honor del vizconde de Eza, que se mostró muy agradecido al agasajo.

Concurrieron todas las personalidades de esta plaza militar y muchas señoras de altos funcionarios, que lucieron los típicos mantones de Manila.

La fiesta resultó brillante y animada.

El «Premio Mariano de Cavia»

Nuestro estimado colega ABC, ha tenido un rasgo, que a no dudar merecerá el elogio más efusivo de cuantos escribimos en la Prensa nacional.

Para honrar la memoria del maestro Mariano de Cavia, ABC instituye un premio anual de cinco mil pesetas para otorgarlo al mejor trabajo periodístico que se publique cada año en los diarios españoles. Este premio, será conocido con el nombre de «Premio Mariano de Cavia».

Nada más elevado, ni nada más práctico para perpetuar el nombre del insigne periodista, y estimular a los que a esta profesión se dedican a serlo en tan alto grado como lo fue el finado. Sinceramente felicitamos al Sr. Luca de Tena por este rasgo hermoso.

Las Escuelas de Náutica

Recibimos estos días varias cartas conteniendo indicaciones respecto a la reorganización de las Escuelas de Náutica; de una de ellas, firmada por varios alumnos, elemento, como se comprenderá, el más interesado en el eficaz funcionamiento de la Escuela, entresacamos los siguientes párrafos:

sea resuelto en breve plazo tan importante asunto para la Marina mercante, y que al igual que en otras escuelas sucede, sea nombrado el nuevo profesorado, sacándole de los capitanes mercantes que tengan suficientes conocimientos para desempeñar las referidas plazas, que ellos son quienes mejor nos la pueden enseñar.

Se nos ocurre preguntar, quién enseña a los médicos, abogados, sacerdotes y militares, sino los profesionales? Pues eso queremos nosotros y esperamos del señor ministro.

Homenaje al conde de Romanones

Varios colegas de la mañana publican la siguiente información:

«Desde las horas de angustiosa zozobra del año de 1916, en que se hallaba Europa convertida en hoguera inquietante, existe entre los diplomáticos aliados acordados en España el deseo de expresar de algún modo al señor conde de Romanones su simpatía y su admiración por la clara visión bien demostrada y el desinterés evidente con que con resolución que no tuvo ningún otro estadista español se aprestó a la defensa de la noble causa escarmentada de la Libertad y la Justicia.»

Circunstancias que acarrearán más tarde quehaceres y apremios han hecho que aquel designio se aplazara, y hasta que pudiera suponerse olvidado el deber contraído en las horas pesadas de la adversidad.

Mas la demostración de la gratitud es que el día 25 próximo, en que celebra España la fiesta de su Patrón, aprovechando la estancia de la casi totalidad del Cuerpo diplomático aliado en las playas del Norte, será agasajado en San Sebastián el insigne estadista español con un banquete en Monte Igualdo y un álbum con las firmas de los concurrentes, que se le entregará a los postes.

Al acto, cuya importancia no será menester encarecer, ya que ningún otro político español fue objeto nunca de homenaje tan trascendental, podrán asistir los diplomáticos españoles que lo deseen, y desfilando a sus ruegos concurrirán también D. Alejandro Larroux y el alcalde de Biarritz.»

Por matar a un soldado

Dos años de prisión al matador

CARTAGENA 16.—Aunque no se hará pública la sentencia hasta que la apruebe el comandante general del Apostadero, el Consejo de guerra del miércoles condena a doce años de prisión al teniente D. Enrique García Moreno, y absuelve al cabo Hilario Fuentes.

La causa será elevada seguramente al Supremo.

La Patrona de los marinos

En Madrid

Ayer se celebró en el Ministerio de Marina, con la misma solemnidad que en años anteriores, la fiesta de la excelsa Patrona de la Marina de guerra.

La verbena celebrada la noche del jueves en los patios del Ministerio, espléndidamente iluminados y decorados con ricos trofeos marítimos, estuvo animadísima.

Concurrieron a la fiesta los individuos de la marinería y la tropa de Infantería de Marina que se alojan en el edificio de dicho departamento ministerial.

A las diez de la mañana de ayer, en un artístico altar levantado al efecto en el dormitorio de la marinería, se celebró una misa, a la que asistieron el general jefe de la jurisdicción, D. Federico Ibáñez; el ayudante mayor del Ministerio, capitán de fragata D. Eduardo Arias Salgado; casi todos los jefes y oficiales que ejercen algún destino en el Centro mencionado, y toda la fuerza franca de servicio.

A la tropa y marinería le fue servido un suculento rancho extraordinario.

Reanudóse por la tarde en los patios el baile verbenero a los acordes del clásico organillo.

En la mañana de hoy se ha celebrado la misa solemne en sufragio a los marinos muertos.

En los Apostaderos

De El Ferrol, Cádiz y Cartagena recibimos telegramas, dando cuenta de que se celebró ayer, con los actos de costumbre, la fiesta del Carmen.

En ninguno de esos actos se produjo incidente alguno.

Pot el contrario, la animación fue tan grande como la alegría.

EL ACOBITE

A principio de la semana próxima empezará a despacharse, en los cajones instalados por el Ayuntamiento, el acobite de tasa acordado por el gobernador civil.

A tal efecto, se recomienda al público que se provea, con la antelación debida, de las tarjetas necesarias para la adquisición de aquel artículo; las cuales se facilitarán en las Tenencias de Alcaldía, previa la presentación del contrato de inquilinato.

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

La Conferencia de Spa

Los planes de los aliados

PARIS 17.—Según el *Petit Parisien*, los aliados habían determinado ya en todos sus detalles las medidas que hubieran sido llevadas inmediatamente a la práctica, en caso de que la Delegación alemana hubiese insistido en su actitud, y en las cuales hubieran tomado parte activa las tropas francesas, británicas, belgas e italianas.

En opinión del *Matin*, no hubiera sido imposible que la bandera americana ondease al lado de las restantes aliadas, en el caso de una nueva operación en la cuenca minera del Ruhr.

Las entregas de carbón de Alemania

SPA 17.—El doctor Doorn, miembro de la Delegación alemana, ha informado a Mr. Lloyd George que Alemania aceptaba las condiciones de los aliados, referentes a las entregas de carbón, fijadas en toneladas 2.000.000 mensuales.

A pesar de ello, parece que esta aceptación queda subordinada a determinadas condiciones, que hacen considerarla un tanto sospechosa.

Fiesta en honor de la Delegación francesa

SPA 17.—Anoche se celebró en el Gran Casino una fiesta de gala en honor de la Delegación francesa, con motivo de la fiesta nacional del 14 de julio, asistiendo a ella los miembros de las Delegaciones aliadas y numerosas y distinguidas personalidades.

Monsieur Millerand y el mariscal Foch fueron obsequiados con magníficos ramos de flores.

Al término de la «soirée», y a la salida de los delegados franceses, se repitieron las calurosas manifestaciones de simpatía que habían sido objeto desde su llegada.

Una carta de Fehrenbach a Millerand

SPA 17.—En el momento que el canciller Fehrenbach tuvo noticia del ultraje inferido ayer en Berlín a la bandera de la Embajada francesa, envió una carta a M. Millerand manifestándole su sentimiento y afirmando su propósito firme de castigar severamente a los autores de aquel hecho, así como a los oficiales de la Policía que no se cuidaron de intervenir debidamente en él.

Licenciamientos en Alemania

BERLIN 17.—El *Diario de las ocho de la noche* asegura que el primer licenciamiento de la Reichswehr, que comprenderá 50.000 hombres, dará comienzo en los primeros días de septiembre próximo.

Millerand y Lloyd George

SPA 17.—Monsieur Millerand ha celebrado una detenida conferencia con monsieur Lloyd George.

La ocupación de la cuenca del Ruhr

LONDRES 17.—El corresponsal del *Daily Telegraph* en Spa comunica que no aparece dudoso que el Gobierno británico daría su completa aquiescencia a la ocupación de la cuenca del Ruhr.

Esta ocupación tendría un carácter internacional, y en previsión de nuevas e injustas campañas de Prensa, se llevaría a cabo utilizando exclusivamente tropas blancas.

El general Desgouttes

SPA 17.—El general Desgouttes, comandante en jefe del ejército del Rhin, ha llegado esta mañana a Spa.

Consejo de la Cruz Roja

En Ginebra.—La primera reunión

GINEBRA 17.—Se ha celebrado la primera reunión del Consejo Sanitario de la Liga de Sociedades de Cruces Rojas, formado por celebridades médicas de los diferentes países.

El Consejo examinó el programa que se propone realizar la Liga, estimando que deben concederse subvenciones para trabajos de investigación y de laboratorio, así como subsidios a determinadas organizaciones científicas con objeto de estimular las investigaciones en todo el mundo.

Se acordó recomendar a las Sociedades nacionales de la Cruz Roja que sigan apoyando la acción emprendida por la Liga contra el tifus y otras enfermedades contagiosas que existen en Polonia, aprobándose las gestiones hechas cerca de la Sociedad de Naciones para lograr la colaboración de ambos organismos en ese sentido.

El Consejo recomienda la inmediata creación de centros de puericultura y la inauguración de cursos especiales para médicos y enfermeras, pensionando a los estudiantes de las escuelas ya existentes.

El Consejo consideró la urgente necesidad de realizar investigaciones acerca de las causas del raquitismo, aprovechando para ello la oportunidad que ofrecen determinados países de Europa.

Insiste también el Consejo en que es de precisión efectuar una intensa propaganda antivivérea, procurando que se reduzca el precio del Salvarsan, y recomienda que se den conferencias en ese sentido y se realice una activa campaña moralizadora.

En lo referente a la lucha antituberculosa, recomienda el Consejo la creación de Centros de experimentación en los países de Europa donde haya más abundancia de tuberculosos, así como que se

Reunión de los representantes aliados

SPA 17.—Los representantes de las potencias aliadas se han reunido en Consejo esta mañana a las once y cuarto.

A esta reunión han asistido los mariscales Foch y Wilson.

Por noticias del mejor origen se asegura que, aproximadamente a mediadía, la delegación alemana ha enviado una nota al presidente de la Conferencia, M. Delacroix, en la cual declara aceptar la cifra de 2.000.000 de toneladas, reclamada por los aliados en la cuestión del carbón.

Alemania pondría como condiciones a esta entrega las siguientes:

Los aliados aceptarían en la entrega una determinada cantidad de lignito en vez de hulla; Inglaterra se comprometería a suministrar su producción hullera estas entregas de carbón por parte de Alemania en el caso de que esta potencia, por causa de fuerza mayor, no pudiese cumplir su compromiso; y finalmente, Inglaterra dejaría a disposición de Alemania el tonelaje marítimo suficiente para que su abastecimiento quedase asegurado.

Los representantes de las potencias aliadas deliberan sobre estas proposiciones.

Informes de la Agencia Havas

SPA 17.—El enviado especial de la Agencia Havas ha teleografiado diciendo: «Las tres condiciones indicadas ya para la aceptación por los alemanes del protocolo de los aliados referente al carbón, hay que añadir otra de los delegados alemanes pidiendo una compensación por las 400.000 toneladas que producen de menos las minas de Alta Silesia, y por el carbón entregado después de las 140.000 toneladas que debe suministrar por la prioridad francesa.»

La sesión del Consejo interalado se prolongó hasta las 13,15; pero ninguna comunicación ha sido hecha sobre las cuestiones tratadas.

Sólo se ha sabido que discutirá las últimas proposiciones alemanas, que consideran desde luego como inaceptables, por muchas de las cláusulas que contienen.

Los peritos aliados se reunirán esta tarde a las 14,30, y los plenipotenciarios a las 17,30.

Los gastos de la ocupación militar aliada

BRUSELAS 17.—La Comisión de Reparaciones, después de examinar las reclamaciones formuladas por el Gobierno alemán contra la excesiva elevación de los gastos originados por la ocupación militar aliada de los territorios alemanes, ha fijado en 10 francos por día y por individuo la cantidad que con arreglo al Tratado de Versalles tendrá que pagar Alemania.

El acuerdo sobre los carbones

PARIS 17.—El enviado especial de la Agencia Havas en Spa comunica que se ha llegado a un acuerdo en el asunto de los carbones.

El Consejo Supremo aliado celebró una reunión, que duró desde las tres y media hasta las seis y media, quedando redactadas las correspondientes conclusiones, que fueron entregadas a las nueve y media de la noche por M. Millerand al doctor Simons, en presencia de Lloyd George.

Se cree que hoy por la mañana los delegados alemanes comunicarán su aceptación a la nota de la Entente.

practiquen investigaciones sobre la tuberculosis pulmonar y estudios estadísticos acerca de la mortalidad, estableciendo número suficiente de dispensarios con médicos y enfermeras habituados y prácticos en la lucha contra tan terrible enfermedad.

También recomienda especialmente el establecimiento de escuelas al aire libre para niños, y la creación de nuevos sanatorios, dando una educación sana con objeto de evitar que la infancia sea presa del terrible bacilo.

El Consejo aprobó también el plan antipalúdico, y se propone llevar a cabo una Liga en España.

Se sugiere por el Consejo el medio de reducir el precio de la quinina y la creación de una revista internacional de Sanidad, editada por la Sección de informaciones sanitarias de la Liga, recomendando igualmente la difusión del Boletín sanitario de la Liga de Sociedades de Cruces Rojas, su calidad de órgano de divulgación, y por servir de medio de relación entre las distintas Sociedades que componen la Liga.

Antes de separarse, el Consejo votó por unanimidad una moción, felicitando al departamento médico de la Liga por la labor realizada y por las dificultades que ha sabido vencer.

PUBLICACIONES

La confesión de un gato, por Gaston Picard

Cuidadosamente editada por los Sucesores de Hernando, se ha puesto a la venta la segunda edición en castellano de esta interesante novela, laureada por el Gobierno francés con el premio nacional de Literatura.

Sus bellezas literarias, conservadas en la esmerada traducción, le aseguran un éxito de librería igual al de la primera edición.

UN LIBRO DE PERENNE ACTUALIDAD

SANTA BIBLIA:

La Biblia ha sido la magna carta de los pobres y oprimidos. La Biblia es el libro más democrático del mundo. ROOSEVELT

No hay nada en la creación que no sea un pálido símbolo del evangelio de Cristo. RUSKIN

El que se ha extraviado de Dios puede encontrarle otra vez en este libro, y al que nunca ha conocido a Dios envía este libro el hábito de la divina palabra. HEINE

La Biblia es el más admirable de todos los libros. Es verdad y poesía cual jamás existirá semejante. Nosotros vivimos de la Biblia. CARMEN SYLVA (Reina de Rumania)

La Biblia es la representante de los mejores momentos del hombre. Le habla de todo lo suave, dulce, puro y penitente y bueno que te ha rodeado. F. G. FABER

Ama las Escrituras y te amará la Sabiduría. SAN JERONIMO

Magnífica edición, en 4.º, con mapas, 5 pesetas.

De venta en las siguientes librerías: MADRID: Puerta del Sol, 6 y 16; BARCELONA: Ramba del Centro, 20; SEVILLA: Sierpe, 89; BILBAO: Améaga, 5; VALENCIA: Quicos, 60 Popular; SANTANDER: Escalante, 10; HUESCA: Coso Bajo, 4; MALAGA: Laricos, 2-TETUAN: Luneta, 117; JEREZ DE LA FRONTERA: Castillo, 10, y otras principales.

PEDIDOS CON REMESA O A REEMBOLSO DE 5,75 A LA

Sociedad Bíblica, Flor Alta, 2 y 4, MADRID

VESTUARIOS PARA EL Ejército y Armada

SUCURSALES

BARCELONA: Méndez Núñez, 7

BURGOS: Vitoria, 18

Teléfono 390-S.P. : : : Teléfono 150 : : :

Hijos de Riu y Romanillos (S. en C.)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Salón del Prado, 6. Teléfono núm. 3.194-M

MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO
Saliente de Bilbao, de Santander, de Hija y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Saliente de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MÉJICO
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Indias en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA
Saliente de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos Cantábrico a New York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se ven fijar y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con debida oportunidad.

UNA REVOLUCION EN EL ARTE DE LA PERFUMERIA HIGIENICA



Fisan

Producto COMPLETAMENTE NUEVO PARA EL TOCADOR

El desequilibrio nervioso, tan frecuente en la mujer, por las alternativas que sufre su organismo, encuentran en el Fisan su mejor remedio. El Fisan es tan necesario a las señoras como el aire y la alimentación. Insustituible para la toilette diaria.

DE VENTA EN PERFUMERIAS, DROGUERIAS Y FARMACIAS

DIRECCION AVILA 102 HOTEL. Telefono 5.1008. FABRICA NACIONES 17. HOTEL



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

53 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA :—: SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES :—: SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Alcalá, 49. :—: Oficinas, Caballero de Gracia, 60

Pastillas BONALD

GLORO-BORO-SUDICAS

Boca, garganta y toses rebeldes

NUÑEZ DE ARCE, 17.-MADR.D

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.



La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAU, le ha hecho adoptar por el INSTITUTO PASTEUR

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU

Contiene la carne de vaca digerida por la pepton. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Anémicos, los Convalecientes, los Típicos, los Ancianos y a toda persona desgastada, a la que repugna los alimentos y no pueda soportarlos.

PARIS, 9, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Paso a la Salud



PURGEN

EL LATENTE Y PURGANTE IDEAL

CONTRA LA IMPUREZA DE LAS AGUAS

GOTAS COLONIALES DE CHANDRÓN

Laboratorio de Farmacología general del DR. PH. CHAPELLE

Sucesor de VIAL

(Antigua casa GRIMAUD & C.º - RIGAUD & CHAPOTEAU)

8, RUE VIVIANNE - PARIS

PRESERVATIVO INFALIBLE DE LAS ENFERMEDADES ENTÉRICAS COLERIFORMES, DE LA GRIPE Y DE LA INFLUENZA

Las GOTAS COLONIALES curan rápidamente y sin esfuerzo limito, la diarrea crónica, pujos, enteritis y disentería.

Las GOTAS COLONIALES calman instantáneamente los dolores de estómago, contienen los vómitos y su uso es siempre de éxito seguro en los cólicos cerrados o en diarrea y en los hepáticos.

Las GOTAS COLONIALES fueron creadas para las Colonias y países cálidos, en los que, las malas condiciones de las aguas y sus impurezas producen tantos trastornos gastro-intestinales y en donde se emplean desde hace muchos años con infalibles y maravillosos resultados curando radicalmente la diarrea llamada de las Colonias, debiendo a su uso la salud cuantos las toman.

Las GOTAS COLONIALES no contienen ningún narcótico y son absolutamente inofensivas. Este precioso medicamento no debe de faltar nunca en ninguna casa.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y FARMACIAS

La vida en provincias

Varios heridos

ZARAGOZA 17.—Ayer ha ocurrido un accidente ferroviario. En el camino de Cuellar, un tranvia chocó contra otro que venia en dirección contraria.

Los coches iban ocupados por los respectivos cobradores y conductores y dos o tres viajeros.

El encuentro fue violento y resultó lesionado el cobrador Manuel Val, de veinticinco años.

Conducido al hospital, fue curado de una contusión en el costado derecho, de pronóstico reservado.

Un obrero albañil ha resultado también con contusiones en un brazo, y los demás viajeros sufrieron también lesiones de poca importancia.

Pésame del Ayuntamiento.—La Reina de compras

SAN SEBASTIAN 17.—El alcalde de San Sebastián, en virtud del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento, ha enviado un sentido telegrama de pésame al duque de Alba por la muerte de la ex Emperatriz Eugenia.

Es probable que al pasar el expreso que conduce los restos de la ex Emperatriz, baje a la estación el marqués de Castell Rodrigo en representación de la Reina Cristina.

Al cadáver se le tributarán honores a su paso por Irún.

Se están ultimando los preparativos para el Congreso de Estudios vascos.

Mañana saldrán para Pamplona los representantes de la Diputación de Guipúzcoa.

La Reina Doña Cristina, acompañada del Príncipe de Asturias y del Infante Don Alfonso, recorrió la población, haciendo compras en algunos comercios.

Al regresar a Miramar, la Reina recibió en audiencia al alcalde y a varias personalidades.

Un incendio.—I. vasion de langosta

CIUDAD REAL 17.—Dicen de Pozuelo de Calatrava que un violento incendio ha destruido 700 fanegas de cebada, calculándose las pérdidas en más de 10.000 pesetas.

De Malagón comunican que hay una gran invasión de langosta en aquel término municipal, habiendo sido devastadas las cosechas.

Lo mismo ocurre en el pueblo de Solanas, donde los vecinos se dedican a la extinción de dicho insecto desde el alba hasta la puesta del sol.

Las pérdidas se calculan en más de un millón de pesetas.

Viejo misterioso

CIUDAD REAL 17.—Se asegura que el nuevo gobernador civil, que no se ha posesionado todavía, ha estado aquí de incógnito dos días, regresando anoche a Madrid.

Sobre este misterioso viaje se hacen diversos comentarios, pues el personaje incógnito estuvo en el Casino, enterándose del funcionamiento del Centro y de los recreos.

ZARAGOZA 17.—En el pueblo de Epila han ocurrido algunos incidentes al practicar varios embargos por débitos de la contribución territorial.

Cuando se efectuaba en una casa, se presentó un grupo de vecinos con la pretensión de apoderarse de los expedientes de apremio.

La Guardia civil intervino y logró calmar los ánimos de los manifestantes.

El alcalde ordenó que se suspendiera el embargo y entregó los expedientes a varios vecinos.

Los agentes de la recaudación se retiraron a la casa donde se hospedaban, custodiados por la Guardia civil, pues el pueblo insiste en que abandonen la población.

En la estación del Norte.—Emigración. Huelga resuelta.—Una detención.—La Cachavera estafada.—La Mancomunidad.—Otras noticias

BARCELONA 17.—Ayer mañana se han declarado en huelga los obreros cargadores y descargadores de la estación del Norte. Solicitan mejora de jornales.

Se cree que hoy mismo o mañana quedará solucionada esta huelga.

Ayer marcharon a Francia con dirección al Havre, 35 obreros emigrantes.

Ayer mañana han entrado al trabajo casi todos los operarios de la fábrica de géneros de punto, Gamou y Compañía, que anteaer se declararon en huelga.

Quedan por entrar al trabajo unos 35 operarios de los 150 que trabajan en dicha fábrica.

La Guardia civil ha detenido a los obreros fugitivos José Barrios, Juan Ibi y Vicente Sanz, supuestos agresores del encargado de una fábrica de pastas, llamado Juan Ferrer.

Los detenidos niegan su culpabilidad. Han sido encarcelados.

La conocida cupletista Antonia de Cachavera, ha denunciado por estafa al representante del teatro Español, al que acusa de retenerla parturitas y trajes.

Se ha reunido el Consejo permanente de la Mancomunidad.

A la salida manifestaron que se tenían noticias satisfactorias de Madrid sobre el traspaso de servicios de las Diputaciones a la Mancomunidad.

La próxima Asamblea de la Mancomunidad se reunirá los días 6, 7 y 8 de agosto.

Los fabricantes de pastas para sopas han publicado una nota lamentando la huelga de sus operarios, que sostienen hace cuatro meses.

Los elogios por su honradez, atribuyendo a su actitud a la intrusión de algunos elementos perturbadores; ya que los huelguistas, ni piden aumento de jornal ni solicitan disminución de horas de trabajo.

El alcalde de Barcelona marcha mañana a San Sebastián.

De París y Londres ha regresado el señor Cambó.

Acoste para Palma

PALMA DE MALLORCA 17.—La Comisión del Ayuntamiento de esta ciudad,

que se halla en Barcelona con objeto de recoger la cantidad de aceite intervenido, que el comisario de Abastecimientos ha destinado a esta población, telegrafía que la casa depositaria demora la entrega.

El alcalde de esta ciudad contestó a la Comisión que se recurrirá a todos los procedimientos legales para obtener la entrega, incluso al requerimiento notarial.

Además, la citada Casa ha teleografiado al gobernador civil pidiendo por el aceite mayor cantidad que la contratada.

El gobernador ha contestado en términos enérgicos, y recuerda a la Casa los preceptos legales que le obligan a cumplir los contratos.

La biografía de Miguel Santos Oliver PALMA DE MALLORCA 17.—El Ayuntamiento ha rogado al poeta Juan Alcover, que haga la biografía del periodista mallorquín Miguel Santos Oliver, que será leída en el acto de colocar su retrato en la galería de hijos ilustres de la ciudad.

A oanza grandes proporciones MERIDA 17.—Se ha iniciado un violento incendio en una suerte de cebada próxima a la población.

El fuego reviste caracteres alarmantes, pues han empezado a arder varios olivares próximos, y las llamas se han propagado al cortijo de La Dehesilla, que ya está ardiendo.

Son ineficaces todos los esfuerzos que se hacen para dominar el incendio.

El material de incendios es pésimo.

Ha sido destruida por el fuego la línea de fluido eléctrico que da luz al vecino pueblo de Calamante, que quedará a oscuras esta noche.

Numeroso público presenciaba la catástrofe sobre el puente romano del Guadiana.

La opinión general es que el incendio ha sido provocado intencionadamente, pues ha comenzado en cuatro puntos a la vez.

La zona del fuego está comprendida entre las carreteras de Sevilla y Badajoz.

La caridad.—Accidente del trabajo.—Pifa entre hermanos.—Biplanos franceses.—El estado de Belmonte

SEVILLA 17.—Del inmediato pueblo de La Algaba fue traído, para el ingreso en el Hospital Provincial, el vecino Jose Molina Carranza, de cincuenta y cinco años, que padecía una gravísima afección a la laringe.

Por si no había cama, o por si la documentación no estaba completa, el enfermo fue dejado a la puerta del establecimiento, mientras un individuo de la familia orillaba las dificultades que se oponían al ingreso.

En este tiempo el enfermo se agravó, y cuando el ingreso fue conseguido sólo sirvió para que el pobre hombre no muriese en la calle.

Este caso, que no es nuevo ni único, ha producido la indignación del público y de la Prensa.

Trabajando en la fábrica de abonos químicos, situada en la barriada de los Jerónimos, el electricista José García Villalba, sufrió una fuerte descarga eléctrica y cayó de bruces sobre el motor.

Sus compañeros acudieron rápidamente a auxiliarle, pero los esfuerzos fueron inútiles, pues cuando se consiguió extraerle, el pobre obrero estaba completamente carbonizado.

Por cuestiones motivadas por el reparto de una herencia, riñeron en el pueblo de Santiponce los hermanos José y Roque Velázquez, acometiéndose furiosamente.

Gracias a una oportuna intervención, la riña no tuvo funesto desenlace.

A las nueve de la noche salieron del aeródromo de Tablada con dirección a Casablanca los dos biplanos franceses que llegaron anteayer procedentes de Madrid. Se les tributó una cariñosa despedida.

El diestro Belmonte, que ha pasado varios días en un cortijo del ganadero Flores, toreando y acosando reses, se halla completamente restablecido de su última herida y reaparecerá el próximo domingo en la plaza de Málaga.

Incidentes, escándalo y suspensión del voto

VALENCIA 17.—En la Constructora Valenciana dio una conferencia anoche el ex diputado socialista Largo Caballero, en la que condenó el boicoteo, el sabotaje y la huelga de brazos caídos, empleados sistemáticamente.

Dijo que los periodistas son partidarios del terror, y que su intervención en la lucha política es por conquistar puestos de elección popular.

Durante su discurso fue interrumpido infinitas veces, y al terminar, varios concurrentes al acto pidieron la palabra para rebatir los cargos del orador socialista.

La presidencia se negó a ello y se promovió un fuerte escándalo, cruzándose frases injuriosas.

La Policía disolvió la reunión y tuvo que intervenir en la calle, donde varios grupos, discutiendo acaloradamente, intentaban agredirse.

La "Gaceta"

Ministerio de la Guerra.—Real orden declarando pensionada a la Cruz de primera clase del Mérito Militar, con distintivo blanco y pasador del Profesorado, de que se halla en posesión en capitán de Infantería D. Evelio Fernández Quintero.

Otra concediendo el ingreso en el Cuerpo de Inválidos al soldado de Cerfola Luis Navarro.

Otras disponiendo se devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de su servicio en filas.

Ministerio de Hacienda.—Real orden disponiendo se inserte en este periódico oficial la instancia suscrita por D. Joaquín de Lizarraga, director gerente del Depósito franco de Bilbao, en la que solicita se autorice la instalación por D. Antonio de Lezama, en la zona del expresado Depósito, de una industria de extracción de aceites y solidificación o hidrogenación de los mismos, al objeto de que en el plazo de un mes puedan presen-

tarse reclamaciones por las antedichas a quienes interesa.

Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo se anuncie a concurso de traslado la provisión de la plaza de profesor numerario de la asignatura de Estereología, Construcción y Arquitectura industrial, vacante en la Escuela de Ingenieros Industriales de Barcelona.

Otra resolviendo los expedientes de las oposiciones a cátedras de Psicología, Matemáticas, Geografía e Historia, Historia Natural, Lengua latina, turno libre, y a las de Agricultura, Lengua y Literatura castellanas y Lengua latina en el de auxiliares.

Otra declarando desierto el concurso de traslado anunciado para la provisión de una plaza de profesor de término vacante en la Escuela Industrial y de Artes y Oficios de Logroño.

Otra relativa a nombramientos de Fieles contratas de Pesas y Medidas de las provincias que se mencionan.

Ministerio de Fomento.—Real orden autorizando a la Dirección general de Obras públicas para que anuncie, celebre y adjudique las subastas de las obras de reparación de carreteras que figuran en la relación que se publica.

El entierro de la ex Emperatriz

Llega el Infante

Por lo avanzado de la hora en que ayer tarde se celebró el entierro de la ex Emperatriz Eugenia, no pudimos dar en nuestro número de anoche más que un breve avance del citado acto, por lo que hoy completamos ampliamente nuestra información, dando cuenta al lector, con todo detalle, del traslado de los restos de la que fue Emperatriz de Francia.

Momentos antes de la hora señalada para ponerse en marcha el fúnebre cortejo, llegó en un coche de París al palacio de Liria el Infante Don Fernando, que vestía de coronel de la Escuela Real, con la banda y el gran collar de Carlos III.

Adornado a Su Alteza el ayudante suyo, Sr. Ordóñez, y como caballero iba el Sr. Dorado.

El Infante Don Fernando fue recibido al pie del coche por el duque de Alba, quien acompañado a Su Alteza a que saludase a la familia de la ex Emperatriz, reunida en la biblioteca del palacio.

Inmediatamente después rezó ante el cadáver un capellán de la casa, y una vez que el obispo de Sión hubo cantado un responso, se procedió a cerrar el féretro, y éste fue sacado de la capilla para ser depositado en el coche-estufa de la Real Casa.

En aquel momento, la banda del regimiento de Covadonga que rendía honores, tocó la Marcha Real.

La comitiva fúnebre

A las seis y media fue sacado del palacio de Liria el féretro y se formó la comitiva. Abria la marcha una sección de la Guardia municipal, seguan cuatro piezas del 12 regimiento de Artillería, una columna mandada por el coronel Sr. Saro, y consiguada por piquetes de veinticuatro hombres cada uno, pertenecientes a los regimientos de Infantería del Rey, Saboya, León, Wad-Ras y Covadonga, el de Zapadores y fuerzas de Intendencia y Sanidad militar, que llevaban las armas a la funeral.

Luego iban los niños de los Asilos, las comunidades religiosas y el clero parroquial. A continuación marchaban cuatro carreteristas de la Real Casa, con timbales y clarines, y la servidumbre de la Real Caballeriza y del Real Palacio, con uniformes de luto y hachones encendidos.

El coche-estufa que seguía a los servidores de la Real Casa iba tirado por ocho caballos empanachados, le daban guardia los Alabarderos, y a su derecha marchaba, a caballo, el capitán general de la primera región.

El coche-estufa fue cedido por S. M. el Rey al duque de Alba para conducir el féretro de la ex Emperatriz de Francia.

Esta carroza es la que se usa en los entierros de las personas reales.

Lo seguan, por el orden con que se expresan, un escuadrón de la Escolta Real, el Estado Mayor del capitán general, la compañía del regimiento de Covadonga, que durante el día había montado la guardia exterior en el palacio de Alba.

El duelo

Eran dos las presidencias del duelo. La primera estaba formada por el Infante Don Fernando, en representación del Rey; duque de Alba, que llevaba el uniforme de maestrante de Granada y la banda del Gran Collar de Carlos III; los duques de Peñaranda, Santaña, Tamames y conde de Mora, todos de uniforme.

Constituía la segunda presidencia el jefe del Gobierno, D. Eduardo Dato; el presidente del Senado, D. Joaquín Sánchez de Toca; el vicepresidente del Congreso, D. Luis Blaunde, en representación del Sr. Sánchez Guerra; el jefe superior de Palacio, marqués de la Torrejilla, y el comandante general de Alabarderos, Sr. Millán del Bosch.

Figuraban en la comitiva representaciones de las Academias, Universidades, instituciones benéficas, Cuerpos de la guarnición y las Corporaciones oficiales.

El regimiento de Húsares de Pavía cerraba la marcha, llevando el estandarte arrollado, con corbata negra.

Los cornetas y clarines de los regimientos que formaban y cubrían la carrera, tenían sordina, y los tambores estaban enlutados.

En la estación del Norte

Al llegar a la estación el fúnebre cortejo, desfilaron las fuerzas ante él, siendo después oleada el área en el furgón preparado al efecto, y que ha de conducir el cuerpo de la ex Emperatriz a El Havre.

Acompañan al cadáver, como dijimos ayer, la dama particular de aquélla, madame Pierre D'Auainville, y la doncella de la finada, Aline Pelletier; la duquesa viuda de Tamames y sus hijas, la duquesa de Santaña, los duques de Alba, Peñaranda y Tamames y el conde de Mora.

Desde San Sebastián

SAN SEBASTIAN 16.—El alcalde, cumpliendo el acuerdo adoptado ayer por el Ayuntamiento, envió al duque de Alba un sentido telegrama de pésame por el fallecimiento de la ex Emperatriz Eugenia, de quien guarda esta población gratos recuerdos.

Al cadáver de la ex Emperatriz, que pasará mañana en el segundo expreso, se le tributarán honores en Irún.

Probablemente al paso del cadáver saldrá a la estación el marqués de Castell-Rodrigo, representando a S. M. la Reina Doña María Cristina.

Visitas de pésame en París

PARIS 16.—Numerosas personalidades han firmado las listas colocadas en el hotel de los Príncipes de Murat.

Entre los firmantes figuran los condes de Boning-Longare, el mariscal y madame Foch, el general y madame Lianity, el general B. de Mac Mahón, condesa A. de Cha-

vigné, marquesa de Massa, general barón Corvisart, condes H. de Montebello, condes Jaques de Rohan-Chabot, duques de Montmorency, condesa de Franqueville, condes Arthur de Voght baronesa V. Reille, conde Fleury, marquesas de Chasseloup-Laubat.

Preparativos en Inglaterra

LONDRES 16.—Toda la Prensa de esta capital dedica extensos artículos necrológicos a la ex Emperatriz Eugenia, elogiando su carácter y sus virtudes.

En el duelo por la muerte de la augusta dama toman parte los Reyes de Inglaterra y toda la Real Familia.

Para recibir el cadáver de la ex Emperatriz el Rey Jorge enviará a Southampton a uno de sus ayudantes.

En representación del Rey de España irá el agregado militar a la Embajada de España.

El cadáver de la ex Emperatriz llegará a aquel punto a las seis de la mañana del domingo.

En tren especial será trasladado a Farnborough, adonde llegará después de las doce.

El Rey de Inglaterra y los Reyes de España se proponen ir a Farnborough dicho día para asistir al enterramiento de la ex Emperatriz.

No se sabe si, por la hora de llegada de los restos, podrán celebrarse los funerales en ese mismo día.

Los periódicos publican también algunas noticias del testamento otorgado en Londres por la ex Emperatriz, y confirman que la residencia de Farnborough, con todas las obras de arte que forman el museo napoleónico, será heredada por el Príncipe Victor Napoleón.

Entre otras cosas figuraban muebles, tapices, cuadros, armas y otras, procedentes de la villa Eugenia que la ex Emperatriz poseía en Biarritz, y de la residencia de la Reina Hortensia en Suiza, que heredó Napoleón III.

Otros muebles de la época los adquirió la ex Emperatriz en Londres después.

Joyas y reliquias

Por considerarlo curioso, publicamos la siguiente lista de las reliquias y alhajas que, regladas por los antecesores de Su Majestad Imperial, se guardan en la iglesia parroquial de Santa Cruz de Teba (Málaga):

Reliquia primera. Cáliz grande, llamado del Jueves Santo. Tiene grabado al pie el escudo Real, y una inscripción que dice así: «Carolus II. D. G. Hispaniarum Rex Virtute precor. Anno D. 1686.» El ilustrísimo Sr. D. Pedro Portocarrero y Guzmán, patriarca de las Indias.

También se guardan dos cálizos de tamaño ordinario, los dos de plata dorada, con los mismos adornos e incrustaciones que el anterior.

Una magnífica cruz patriarcal, cincelada, de plata dorada.

Bandeja de plata, en cuyo centro están grabadas las armas reales.

Además se conserva la cabeza de San Bonifacio, con su correspondiente auténtico, y una carta de la condesa de Montijo, en la que dicha augusta señora ordenaba al reverendo padre guardián del convento que se habria de colocar dicha reliquia en la capilla de Santo Domingo, que hicieron sus padres en el convento de Teba. Ignórase si la capilla de Santo Domingo es la que actualmente lleva el nombre de capilla de la condesa de Teba.

La reliquia de San Luis, guardada en hermoso relicario de plata, que pesa 51 onzas, fue donada por el eminentísimo señor D. Luis Antonio, cardenal, conde de Teba, arzobispo de Toledo, primado de las Españas, canoiller mayor de Castilla y del Consejo de Su Majestad.

Sociedad Española del Acumulador Tudor

Acumuladores para centrales de luz y fuerza. Tipos especiales para el alumbrado y telegrafía sin hilos en los barcos. Baterías para submarinos.

CALLE DE LA VICTORIA, 2 MADRID

SUCESOS

Un pájaro de cuidado

El agente de Policía Sr. Fuentes detuvo en la calle de Alcalá al ladrón de hoteles Rafael Romero González, recién salido de la cárcel, en libertad provisional, y autor del robo de alhajas a D. Luis Ugarte, huésped del Palacio Hotel.

Cuidado con los niños

En un descuido de sus padres, y con leña, se intoxicó, de pronóstico reservado, el niño de cuatro años Juan Bayona Alocer, habitante en la calle de la Libertad, núm. 3.

Suicidio de un anciano

En la puerta del Retiro se suicidó, disparándose un tiro en la boca, un anciano de unos sesenta años, que, reconocido después en el Depósito judicial, resultó ser D. Juan Antonio García, de sesenta y seis años, casado y domiciliado en la calle de Claudio Coello, núm. 58.

Los descuidados

Al pasar por la Carrera de San Jerónimo, y del carro que guiaba, le quitaron a Angel Sánchez Gerduino, que vive en la calle de Bravo Murillo, núm. 15, una caja con dosis de «Salvarsán», valorada en 480 pesetas.

NOTICIAS

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Chamberí, se halla depositada una cartera, conteniendo varios documentos, y será entregada al que acredite ser su dueño.

Han salido: Para Fuenterrabía, D. Luis Romo. Para San Sebastián, D. Bernardo Rengifo y D. Félix Suárez Inclán. Para Santa Pola, D. Luis Maraver. Para Cestona, D. Amalio Gimeno. Para Estigarribia, D. Fernando Pardo Suárez. Para Reinos, D. Francisco Cadenas. Para Las Arenas, D. Martín Zavala. Para Biarritz, D. Ramón Alvarez de Mon. Para Palencia, D. Florentino Pombó. Para Getafe, D. Angel García Perate. Para Ortuero-Gabriel, D. José Casas Delgado.

Ayuntamiento

Sesión ordinaria

A las once de la mañana, declara abierta la sesión el conde de Limpías.

El Sr. Tato propone que se de el nombre de Mariano de Cavia a una calle de Madrid, y las diversas minorías del municipio se unen a la propuesta.

Se acuerda también dar el pésame en nombre del Ayuntamiento al concejal señor Arribas, por la pérdida de su señora madre, y que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la ex emperatriz Eugenia.

El conde de Limpías defiende su moción, proponiendo la formación de un presupuesto extraordinario, para realizar un plan de mejoras urbanas, que importan 80 millones de pesetas.

Dice que lo que se refiere a las obras han sido consultados los técnicos municipales, y que la moción es una ponencia que ruega pase urgentemente a la Comisión de Hacienda e invita a las diversas representaciones para que den su opinión sobre el fondo del asunto.

El Sr. Marcos, por la minoría albista, se muestra conforme con que pase la moción a la Comisión de Hacienda.

El Sr. Tato, anuncia que cuando se vuelva a discutir el asunto darán su opinión los republicanos, y cree que han sido olvidados los distritos de la Universidad y Chamberí.

El Sr. García Cortés se muestra opuesto en principio a la emisión de empréstitos, pero en el momento actual, lo juzga indispensable. Se declara en contra del plan de obras por entender que no resuelven los más importantes problemas que Madrid tiene planteados en la actualidad.

El Sr. Saornil se opone en su propio nombre a la aprobación del empréstito.

El Sr. Calzado hace consideraciones sobre la inseguridad de la décima, que se concede con carácter transitorio al Ayuntamiento, pero estima indispensable la formación de un empréstito y ofrece para ello su concurso.

La minoría conservadora y en su nombre el Sr. Serrán, se muestra identificado con la operación financiera que propone el conde de Limpías.

Fernández Canela, en representación de los ramanonistas, dirige frases de encomio al alcalde presidente y se manifiesta partidario del empréstito.

El Sr. Sánchez Baytón, hace uso de la palabra para decir que hasta la fecha no se ha dado carácter definitivo a la décima, pero entiende que la aprobación de la misma por el ministro de Hacienda la convertiría en permanente.

Como resultado de la discusión, habida se acuerda que pase la moción de la Alcaldía a la Comisión de Hacienda para que ésta de acuerdo con la de obras, nombre una ponencia que determine las modificaciones que estime pertinentes, en el proyecto de empréstito.

Se acuerda que pasa a la Comisión correspondiente, la providencia gubernativa estimando el recurso interpuesto por los opositores de 1916, contra la adaptación de plantillas al presupuesto de 1920.

Con motivo de la altura que debe darse a un edificio en construcción en la calle del Arenal se promueve una larguísima discusión que parece no va a tener fin nunca. En votación nominal y por el voto del presidente que decide el empate, se acuerda no sea rebasada la altura reglamentaria.

Sin discusión importante son aprobados los restantes asuntos de la orden del día y se levanta la sesión.

ESPECTACULOS

APOLO.—A las 10,45. El conde de Lavapiés y La Magdalena te guie.

EL PARAISO.—A las 10,30. Enseñanza libre y El imán (estreno).

FUENGARRAL.—(Cinematógrafo y variedades)—A las 6,30, y a las 10,30. Películas: Pilar Escudero (canoionista) Margarita Gutiérrez (bailes) y Laura Domínguez (canoionista, grandioso éxito).

Butacas, 0,30 y 0,50. General, 0,15.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—(Atocha 60).—Sábado a las 10,30, grandioso éxito de la compañía Frediani, con monumental programa.

Silla, 2 pesetas; general, 0,60.

PROYECCIONES.—Recreo de verano de diez a once conciertos por la banda y sexteto.

El poder y la astucia 4 partes.—La baraja maceda.—Perfecto levapoles (cómic).

EXTRANJERO

Los bolcheviques

Se prepara el abandono de Vilna
COPENHAGUE 17.—Según informaciones recibidas de Kovno, las tropas polacas continúan evacuando el territorio lituano.
En Vilna, la situación es muy crítica. Los viveres faltan. Como los «stocks» están completamente agotados, las tiendas no abren ya sus puertas.
Las autoridades polacas han organizado un Cuerpo de voluntarios para defender la ciudad.
Avance bolcheviquista en Persia
LONDRES 17.—La Agencia Reuter sabe, de procedencia oficial persa, que los bolcheviquistas han alcanzado las montañas Noor, entre Teherán y Mazandarán, y si no se toman medidas eficaces para contener el avance, la ciudad de Teherán estará muy pronto a merced de los bolcheviques.
Las negociaciones de Krasnín
LONDRES 17.—Se confirma que Krasnín ha sido autorizado por el Gobierno de los Soviets para negociar, cuando regrese a Londres, importantes concesiones relacionadas con la explotación de las riquezas naturales de Rusia.
Los laboristas ingleses y Rusia
ESTOCOLMO 17.—El día 13 del actual numerosos laboristas ingleses pasaron por

Estocolmo de regreso de Rusia, en dirección a Inglaterra.
Entre ellos iba el Sr. Clifford Allen, comunista ferviente, el cual demostraba en Inglaterra grandes simpatías por los bolcheviquistas, y, por lo tanto, su testimonio es precioso.
Interrogado por un redactor del periódico socialista órgano de Branting, declaró textualmente el Sr. Clifford Allen:
«Creo siempre en el comunismo, pero los procedimientos de los bolcheviquistas rusos son detestables.»
Hace resaltar que la libertad ha sido estrangulada en Rusia, que existe un régimen de opresión y de trabajos forzados, y que los métodos electorales rusos no dan garantía alguna para la libre emisión del voto.
«El mismo Lenin—añadió el Sr. Clifford—me declaró que ese régimen de terror durará mucho tiempo.»
Agregó el Sr. Clifford que ha trabajado ardentemente por conducir al «Labour party» a que se adhiera a la Tercera Internacional, pero hoy declara que renuncia seriamente esa idea.
«En efecto—terminó diciendo—la Tercera Internacional exige que todos los partidos extranjeros adopten los métodos rusos para la revolución social, y mi viaje a Rusia me demostró que esos métodos no convienen en modo alguno a Inglaterra.»

Ultraje a la bandera francesa

Una prima de 10.000 marcos para el que descubra al que arrancó la bandera
BERLIN 17.—La Prefectura de Policía ha ofrecido una prima de 10.000 marcos al que descubra al individuo que arrancó la bandera de la Embajada de Francia.
Todos los periódicos deploraron unánimemente el desagradable incidente de ayer, condenando con energía el ultraje hecho a la bandera francesa.
La protesta de von Mayer
PARIS 17.—El encargado de Negocios de Alemania, von Mayer, ha estado esta mañana en el Ministerio de Negocios Extranjeros para expresar los sentimientos de su Gobierno por los sucesos ocurridos ayer ante la Embajada de Francia en Berlín.
El Sr. Mayer manifestó que se había incoado ya causa judicial contra los culpables a causa judicial contra los culpables de lo ocurrido, especificando que el Código penal alemán trata taxativamente de la violación de las insignias de soberanía.

Funcionarios destituidos
BERLIN 17.—Una nota oficial dice lo siguiente:
«Los ministros del Imperio y de Prusia, en una reunión celebrada hoy, han deliberado acerca de los incidentes ocurridos ayer ante la Embajada de Francia.
Resulta que ésta participó el día 13 a las autoridades que festejaría el 14 de julio, y que con este motivo izaría la bandera de su país.
La Prefectura de Policía fue invitada por el Ministerio de Negocios Extranjeros a tomar cuantas medidas fueran necesarias con objeto de evitar que se produjeran incidentes.»
La nota censura la insuficiencia de las medidas adoptadas por la Policía, y la manera cómo fueron llevadas a la práctica.
Añade que los ministros decidieron unánimemente que sean destituidos los funcionarios ya suspendidos de empleo y sueldo con motivo de dichos incidentes.

Varias noticias

tuyéndose en defensores de la idea de separación de la Sicilia.
Vapores entre Dantzig y el Canadá
VARSOVIA 17.—Hoy ha sido inaugurado un servicio regular de vapores entre Dantzig y el Canadá.
Los cambios en Nueva York
NUEVA YORK 17.—El curso de los cambios ha sufrido una baja de cinco puntos, a consecuencia de las enormes ofertas de artículos de alimentación hechas hace tiempo por los grandes exportadores, que se ven ahora obligados a hacer frente a sus compromisos.
Señálase para el próximo agosto un alza importantísima en el mercado del algodón, calculándose que alcanzará hasta 105 puntos.
La encefalitis letárgica
ESTOCOLMO 17.—Señálase en esta capital y en Gottenburg numerosos casos de encefalitis letárgica de carácter muy grave, y que han producido en la mayoría de los casos la muerte.
Las tarifas ferroviarias inglesas
LONDRES 17.—Las nuevas tarifas de ferrocarriles británicos entrarán en vigor a partir del día 1.º de agosto próximo.
Figura en ellas un aumento, en lo que concierne al transporte de viajeros, de un 100 por 100 sobre los precios que regían anteriormente a la guerra.
Una tempestad de nieve
BUENOS AIRES 17.—Una violenta tempestad de nieve se ha desencadenado sobre la capital, interrumpiendo totalmente la transmisión de energía eléctrica y causando graves daños.
El movimiento del puerto del mar del Plata quedó paralizado, yéndose a pique 24 embarcaciones pesqueras y pereciendo ahogados veinte marineros.
BERLIN 17.—Todos los norteamericanos residentes en Berlín habían organizado para ayer, en unión con todas las Sociedades periodísticas alemanas, una manifestación gigantesca para protestar contra la presencia de las tropas de color en los territorios ocupados alemanes.
Delante de la Universidad de la capital, el primer orador, el coronel norteamericano Emerson, apuntó que la manifestación había sido organizada por los norteamericanos y no por los alemanes.
Lo que los salvajes tienen permiso de realizar en Europa lo tendrá que sufrir más adelante toda la raza blanca.
Miss Ray Beveridge, la cual se ha hecho merecedora de los mayores elogios por haber socorrido en nombre de la Sociedad de Socorro Norteamericana a los heridos y niños de pecho alemanes, apeló con palabras enérgicas a la conciencia del mundo entero, de las mujeres de raza blanca, ante todo, para que no cesaran en oponerse a la estancia de los negros en el Rhin.
LONDRES 17.—Después de la votación de la propuesta de los ferroviarios en favor de la autonomía de Irlanda, el Congreso de los Trade-Unions deberá decidir respecto a otra de la Federación de mineros, en la que se pide la retirada de las tropas de Irlanda, y si el Gobierno se niega a hacerlo, se irá a una huelga general para obligarle a cello.

Después de largo debate, se adoptó esta moción por 2.750.000 votos contra 1.636.000.

PARIS 17.—La Conferencia de Embajadores se ha reunido.
Hoy, a las once, en el salón del Reloj, del Ministerio de Negocios Extranjeros, se celebrará, bajo la presidencia del Sr. Jules Cambon, la ceremonia del canje de ratificaciones del Tratado de San Germán.
Austria estará representada por el señor Eichorn.
Se firmarán dos protocolos, el uno dejando facilidades a las Potencias aliadas no representadas para firmar más tarde el acta del canje, y el otro haciendo reservas sobre el incumplimiento de ciertas cláusulas del armisticio concertado con Austria.

LA PAZ 17.—El golpe de Estado que se ha producido en esta capital y en otros puntos del país, ha perturbado la normalidad solamente durante veinticuatro horas. El promotor del movimiento fue el general Villegas, que, como se recordará, compareció recientemente ante un Consejo de guerra, acusado de entregar al agregado militar de Chile documentos que comprometían la seguridad nacional.
El pronunciamiento partió del segundo Cuerpo de Policía y de la brigada de Artillería, cuyo jefe se halla emparentado con Villegas.
La mayoría de los miembros del Gobierno del Sr. Gutiérrez Guerra han sido presos, así como todos aquellos que se han significado como amigos y partidarios suyos o han apoyado su política.
El leader liberal Saavedra se puso a la cabeza del movimiento, y al triunfar, formó un nuevo Gobierno bajo su presidencia como jefe del Estado.
Este Gobierno está compuesto por don Ismael Montes, ex vicepresidente de la República; el general Villegas y D. José Carrasco.

Ha sido llamado de Río Janeiro, para que también forme parte del Gobierno, el doctor Gutiérrez, partidario de la aproximación a Chile y mantenedor de la reconciliación con el Perú.
Los telegramas que se reciben en esta capital dicen de toda la Prensa sudamericana, comentando el movimiento revolucionario boliviano, cree que las personalidades que forman el nuevo Gobierno constituyen un factor favorable para la solución de la cuestión de Africa.
Gutiérrez Guerra y casi la totalidad del Gabinete anterior eran opositos a una inteligencia con Chile, para ir a la reconciliación con el Perú, creyendo más útil provocar la guerra contra estos países.

Una crisis inacabable
LISBOA 17 (urgente).—El Sr. Abel Hipólito ha declinado también el encargo de formar Gobierno.
El Presidente de la República, Sr. Almeida, ha llamado por segunda vez al señor Sa Cardoso, encargándole de formar Gabinete.

LISBOA 17.—Todos los miembros del Parlamento, que hasta el momento presente han sido encargados por el Sr. Almeida de formar Gabinete, son demócratas, miembros de la mayoría o militares.

El temporal en la Argentina
BUENOS AIRES 17.—Reina un frío verdaderamente irresistible, habiendo caído una espantosa nevada.
El termómetro marca seis grados bajo cero.

Ayer tarde se desencadenó un huracán tan terrible, que paralizó por completo la energía eléctrica de las fábricas, quedando en suspenso todos los servicios, no pudiendo funcionar una porción de industrias que se sirven de la electricidad.
Los tranvías tuvieron que suspender la circulación; los periódicos no pudieron publicarse y la población ha estado durante veinticuatro horas envuelta en la más profunda oscuridad.

El bandolerismo andaluz

Las hazañas de «Cirico»
MALAGA 17.—En el pueblo de Teba ha hecho su aparición un bandido, que trae aterrizados a los vecinos de toda la comarca.
Se llama Antonio Barba Angulo, «Cirico».
Ha cometido ya numerosas fechorías. El día 11 presentose en la finca llamada Los Dos Toros, propiedad de D. Antonio Gil Lora, y exigió una importante cantidad.
Como el colono tratara de defenderse, el bandido le hizo un disparo con una escopeta, hiririéndole en la mano derecha.
Igualmente agredió a uno de los aparceros del cortijo que acudió en auxilio de su amo.
«Cirico» los encerró en un cuarto y volvió a exigir al Sr. Gil 5.000 pesetas en el término de dos horas.
El colono le contestó que carecía de tal cantidad, y entonces «Cirico» comisionó a un guarda para que fuese al pueblo a pedir dinero.
Este, presa de un terrible pánico llegó a Teba y solicitó del banquero Sr. Calleja dicha cantidad.
A poco regresó al cortijo, entregando el dinero al bandido.
El «Cirico» es un sujeto de malos antecedentes y ha sido procesado varias veces.
Se cree que se ha internado en la Sierra.

Incendio reproducido

El incendio que tuvo lugar días pasados en la calle de San Marcos, núm. 44, suceso del que ya tienen noticias nuestros lectores, ha vuelto a reproducirse en la madrugada de ayer, a consecuencia de unas chispas que saltaron de un madero que no fue bien apagado.
El servicio de Incoadinos acudió rápidamente, teniendo que abrir un boquete en el techo del salón de Actos de la Asociación de la Prensa para sacar por allí los muebles que ocupaban el cuarto del duque de Bivona, pues corrían peligro de ser destruidos por las llamas.
Afortunadamente, el incendio fue prontamente extinguido, sin otras consecuencias que lamentar.

Conflictos sociales

Los empleados de la Unión Minera
BILBAO 17.—La Asociación libre de empleados de Vizcaya, publicó una hoja en la que ataca duramente a los consejeros de la Unión Minera, por estimar humillante la carta que éstos dirigieron a los miembros de dicha Asociación, notificándoles el aumento de sueldo.

En la carta, los consejeros dicen que conceden el aumento del 50 por 100; pero, en cambio, piden mejor servicio, y anuncian que serán rigurosos al apreciar las faltas que se cometan en las oficinas.
Luego hacen otras apreciaciones sobre el lujo inusitado de los que viven sujetos a un sueldo, y hablan del afán de los funcionarios de salirse de su modesta esfera.

Ferrovianos a la huelga
VALLADOLID 17.—Los empleados y obreros ferroviarios del Castillo, han presentado en el Gobierno civil los oficios de huelga, que comenzarán el 22, a las doce de la noche, en el caso de que no se les conceda el aumento del 15 por 100 que hace tiempo tienen solicitado.

Huelga de alpargateros
ALICANTE 17.—Continúa en Elche la huelga de alpargateros.
Han conferenciado el alcalde y las Comisiones de obreros y patronos.
No se encuentra solución, porque los obreros mantienen sus peticiones.

Las huelgas en Valencia
VALENCIA 17.—Continúan en igual estado las huelgas de obreros harineros, confeccionadores de cajas de cartón, guardianeros, escultores y operarios de las fábricas de sacos.
La Policía de El Grao ha detenido a José Pérez y a Emilio Marco por ejercer coacciones sobre estos últimos.

El Sindicato único de la piel se ha reunido en asamblea extraordinaria para conocer la contestación de la Junta patronal a las peticiones de los huelguistas, acordando mantener las primeras que se presentaron.
En la huelga de obreros de las fábricas de yute no hay variación alguna.

Los empleados municipales
ALMERIA 17.—Esta tarde se reunirá en la Casa del Pueblo la Asociación de empleados municipales, para ocuparse del pago del personal y del incidente ocurrido anteanoche entre el concejal Sr. Fuentes y el director de la banda de música, destituido.

Solución de una huelga
MURCIA 17.—En la reunión que celebraron el director de la Empresa de tranvías y los empleados huelguistas, no se llegó a un acuerdo.
El gobernador llamó a su despacho al Comité de huelga, y le propuso el aumento de dos reales diarios sobre los actuales jornales. Los obreros aceptaron.

El servicio se reanudarà mañana.
Carpinteros y electrogasistas
SEVILLA 17.—Los carpinteros huelguistas han acordado en una reunión volver al trabajo en aquellos talleres cuyos dueños han aceptado las bases.

Los electrogasistas en huelga continúan realizando coacciones y actos de sabotaje, habiendo por esta causa varios detenidos.
El Sindicato Católico Agrícola de Villaverde del Río, ha comprado al labrador D. José Zambrano el cortijo de Volante, en la cantidad de 54.000 duros.

Siluetas escénicas del pasado

Una tragedia fuera del escenario
Muchos casos podíamos referir de individuos que, víctimas de una pasión, han realizado en los teatros actos de esos que producen alarma, las más de las veces guiados por un capricho, o un deseo amoroso, o por un odio arraigado.
Más de un suicidio o de una agresión ejecutada en esos locales, en circunstancias especiales, hemos referido ya. Hoy nos toca aludir a un suceso que causó triste impresión en la ciudad de Cartagena hace más de treinta años, pues si mal no recordamos, lo relató la Prensa en los primeros días del mes de enero del año 1883.
Existía por entonces en aquella hermosa población un corredor de comercio, hombre que sin tener canas no era ya muy niño, aficionado a bastidores y débil a las tentaciones de Cupido.
Meses antes se organizó en aquella ciudad una función benéfica con la ayuda de las autoridades y en ella se representó la zarzuela de Felipe Pérez y González «La Gran Vía», tan popular entonces.
Se confió el papel de «Menegilda», a una bellísima joven, de familia principal, muy estimada de todos, no sólo por su hermosura sino por sus excelentes prendas morales.
El corredor de comercio se enamoró de la improvisada actriz, que por cierto aquella noche desempeñó su papel como una consumada actriz, obteniendo justos y prolongados aplausos.
Consiguió ponerse en amores con la joven, y aquellas relaciones adquirieron cierto barniz de formalidad.
Mas como ella no había querido separarse de la Sociedad lírico-dramática El Orfeón, por ello surgieron disgustos, aunque no parecían revestir gran importancia.
También con fin benéfico se organizó otra función y se le dio papel a la joven, que por compromiso o porque le agradara trabajar, no rehusó.

El enamorado se puso furioso, mas ni su novia le hizo caso, ni el padre de ésta consentió en que su hija dejase de exhibirse de nuevo en las tablas del escenario.
Llegó la noche del ensayo general con trajes y decorado. Tuvo lugar en el teatro Principal, y asistió la joven con su familia, ocupando una platea que no estaba lejos de la fila 6.ª de butacas, donde el corredor se hallaba.

Aquella tarde manifestó a varios socios que tenía en su poder el medio eficaz para que su novia no tomase parte en la zarzuela anunciada. En una carta que escribió aquella mañana pareció que no silen-

ció amenazas semejantes, de las que no hicieron caso por estimarlas hijas de celos que se desvanecerían fácilmente.

Acabó el primer acto, echose el telón y el enamorado se dirigió a la platea de su novia; echó los brazos sobre la balaustrada y se puso a hablar con ella, al parecer más tranquilo que en otras ocasiones.

Iba provisto de un cartucho de dinamita que disfrazó con habilidad, dándole apariencias de un rico habano.
Insistió cerca de su adorada en que devolviese el papel, y ella, como era lógico, le dijo que no era ya tiempo de pensar ni hablar de eso, y que si daban otra función, como se anunciaba, vería de dar un pretexto.

Entonces el novio, recatándose cuidadosamente para no ser sorprendido por los dependientes del coliseo, encendió el que aparentaba ser un cigarro, con la firme resolución de arrojarlo poco después, en el interior de la platea y escapar antes que estallase.

Pero bien fuese por un descuido, o por haber presumido mal el efecto, es lo cierto que se inflamó, produciéndose la catástrofe.

La detonación fue espantosa. Las luces de gas se apagaron todas, y la concurrencia, presa del más terrible miedo, gritaba y se avalanzaba a las puertas buscando fácil salida y creyendo que el edificio se desplomaba.

Mucho tardó en que la calma volviese, y cuando la luz volvió a brillar, regresaron algunas personas a la sala, y con ellas, los agentes de la autoridad, y vieron las consecuencias de la catástrofe.

El corredor de comercio aparecía sin cabeza y lleno de heridas. Había sido la primera víctima de aquel hecho criminal.
La bella jovencita tenía lesiones y quemaduras graves. Una de las primeras se la ocasionó un trozo del cráneo de su novio, que chocó contra su rostro como si fuese un casco de proyectil.

El director de orquesta, que se hallaba ocupando su asiento en los momentos de la explosión, resultó también lesionado por otro pedazo de cráneo. Parte de la masa encefálica se había estrellado contra el telón de boca.

Algunas otras personas resultaron contusas, las más por haberse atropellado al querer salir.
Durante mucho tiempo esta tragedia no se olvidó en aquella ciudad, y se señalaba a los forasteros que visitaban el teatro Principal la platea donde se desarrolló.

Narciso DIAZ DE ESCOVAR

Carreras de caballos

SANTANDER 17.—Con «la mayor animación se ha celebrado ayer tarde, en el Hipódromo de Bellavista, la segunda reunión de la temporada.
El resultado de las carreras ha sido el siguiente:
Primera carrera.—Premio Cataluña. Vallas. Tres premios de 2.000, 300 y 200 pesetas. Distancia, 3.000 metros.—Ganó el primero el caballo «frenchi», del duque de Toledo; el segundo, «Bouton d'or», del capitán Liez, y el tercero, «Veileuz», de Fabra Palleja.
Segunda carrera.—Militar. Tres premios de 1.000, 150 y 100 pesetas.—Primer premio, «Raudolph II», de Lancers de la Reina, montado por Ponce de León; segundo, «Flot d'encres», de la Escuela de Equitación, montado por Ocaña; tercero, «Marconi», del marqués de Trujillos, montado por su propietario.
Tercera carrera.—Premio Asturias. Tres premios de 2.000, 600 y 300 pesetas. Distancia, 2.200 metros.—Primer premio, «Crig Rois», del marqués de Martorell; segundo, «Aluna», del marqués de Villamejor; tercero «Francés», de Santos Deux.
Cuarta carrera.—Premio Vallmank, a reclamar. Dos premios de 2.000 y 250 pesetas. Distancia, 1.400 metros.—Primer premio, «Lady Cygald», del barón de Velasco; segundo, «Robot», también del barón de Velasco.
El caballo ganador no fue reclamado.
Quinta carrera.—Premio Villamejor. Cuatro premios de 15.000, 5.000, 3.000 y 2.000 pesetas.—Primer premio, «Sad Memor», del barón de Velasco; segundo, «l'ambour», del duque de Toledo; tercero, caballo del barón de Velasco; cuarto, «España», del marqués de Amboage.
Sexta carrera.—Premio Extremadura. «Handicap». Tres premios de 2.500, 2.000 y 1.000 pesetas.—Primer premio, «Le Bourget», del duque de Toledo; segundo, «Brunot», del barón de Güell; tercero, «Urania», del Sr. Busto.

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA
El de mañana publicará las siguientes disposiciones:
Matrimonios
Se conceden reales licencias para contraer matrimonio al teniente de Infantería don Eduardo López Gómez y al capitán de Caballería don José María Romero.
Situaciones
Queda de reemplazo por enfermo el teniente de Caballería don José González Sarria.
Destinos
Ha sido nombrado cirujano-consultor del Hospital de Valencia el comandante médico don José Aguilera.
Destinase al Hospital de la Coruña al comandante médico don Jerónimo Sal.
Reglamento
Mañana se publicará en el Diario Oficial el Reglamento de la Real y Militar Orden de San Fernando.
- APARTADO, 436 -